
ΜΕΣΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΗΜΕΡΩΝ ΧΙΟΝΙΟΥ (Ανατολική Στερεά & Εύβοια)

       Στον  παραπάνω  χάρτη  βλέπουμε  σε  χρωματικές  διαβαθμίσεις  τον  μέσο  αριθμό  ημερών
χιονιού  στην  περιοχή  της  Ανατολικής  Ελλάδας.  Ο  χάρτης  αυτός  δείχνει  τον  αριθμό  ημερών
χιονόπτωσης  και  όχι  χιονόστρωσης  και  ορίζεται  από  τουλάχιστον  15΄  της  ώρας  χιονόπτωση,  μη
συμπεριλαμβανομένου του χιονόνερου ή χιονόλυτου. 
        Όπως βλέπουμε στο χάρτη, οι νότιες ακτές λαμβάνουν τον μικρότερο αριθμό χιονόπτωσης
στην εξεταζόμενη περιοχή, όπως είναι το νότιο άκρο της Αττικής, το ΝΑ άκρο της Εύβοιας και το
μεγαλύτερο  μέρος των παράκτιων περιοχών του Σαρωνικού (0 – 2 ημέρες ετησίως). Κινούμενοι
βορειότερα και προς την ενδοχώρα, ο αριθμός των ημερών χιονόπτωσης  αυξάνεται  και  μάλιστα
απότομα με την αύξηση του υψομέτρου. Η περιοχή του λεκανοπεδίου  δίνει από 2 εώς 4 ημέρες
(όπως και το μεγαλύτερο τμήμα της πεδινής Αττικής και της κεντρονότιας πεδινής Εύβοιας), ενώ
στα γύρω υψώματα της ανατολικής και βόρειας Αττικής ο αριθμός αυξάνεται και κυμαίνεται από 4
εώς  6  ημέρες.  Σ΄αυτήν  τη  ζώνη  ανήκει  επίσης  η  πεδινή  Βοιωτία,  Φθιώτιδα  καθώς  και  το
κεντροβόρειο  τμήμα  της  Εύβοιας.  Οι  περιοχές  της  βόρειας  Αττικής,  Βοιωτίας  και  Εύβοιας  με
υψόμετρα >500 m δίνουν από 6 εώς 8 ημέρες, στη Φθιώτιδα το αντίστοιχο υψόμετρο κατεβαίνει
στα 400 m, ενώ οι παράκτιες περιοχές του Βορείου Ευβοϊκού Κόλπου δίνουν από 4 εώς 5 ημέρες
χιονόπτωσης ετησίως. 
         Από κει και πέρα ο αριθμός χιονιού αυξάνεται με το υψόμετρο: Στα ορεινά τμήματα της
Ανατολικής Στερεάς και Εύβοιας (υψ. >800  m)  κυμαίνεται από 8 – 10 ημέρες (Αττική), 10 – 12
ημέρες (Εύβοια-Βοιωτία) και 12 – 14 ημέρες στη Φθιώτιδα. Ενδεικτικά, ας δούμε τις μέσες ετήσιες
ημέρες χιονιού σε ορισμένα βουνά της περιοχής:

Πεντέλη/Κιθαιρώνας (>800 m): 10 ημέρες
Πάρνηθα (>1200 m): 14 ημέρες
Δίρφυς/Ελικώνας (>1400 m): 20 ημέρες
Όθρυς (>1400 m): 20 ημέρες 
Οίτη (>1800 m): 34 – 38 ημέρες
Παρνασσός/Γκιώνα (>2100 m): 48 – 52 ημέρες 
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